Урок 1. Сотворение человека
НАША ЦЕЛЬ: 


Увидеть единство, которое существует между мужчиной и женщиной, и провести параллель с тем единством, которое существует в человеке между его телом и душой. Этот урок должен помочь нам понять Божий замысел в сотворении разнополых людей.

ОТРЫВОК ИЗ БИБЛИИ:

«И создал Господь Бог человека из праха земного, и вдунул в лицо его дыхание жизни, 

и стал человек душою живою» (Быт.2:7).

«И навёл Господь Бог на человека крепкий сон; и, когда он уснул, взял одно из рёбер его, и закрыл то место плотью. И создал Господь Бог из ребра, взятого у человека, жену, и привёл её к человеку. И сказал человек: вот, это кость от костей моих и плоть от плоти моей; 

она будет называться женою, ибо взята от мужа. 

Потому оставит человек отца своего и мать свою 

и прилепится к жене своей; и будут двое одна плоть. 

И были оба наги, Адам и жена его, и не стыдились» (Быт.2:21-25).


Бог сотворил мужчину и женщину, двух людей и назвал их одним именем ЧЕЛОВЕК (Быт.5:2). Два пола составляют одного целого человека. Ева была взята из Адама и затем должна была снова прилепиться к нему. В Писании есть и другие примеры, когда два образуют одно и по отдельности являются неполноценными предметами. Например, вера и дела (Иак.2:20), любовь к Богу и любовь к ближнему (1Ин.4:21), дружба с Иисусом и вражда с миром (Мф.12:30). ЧЕЛОВЕК – это соединение обоих полов. На этом фоне становятся бессмысленными разговоры на тему, кто более человечен, мужчина или женщина (1Кор.11:11).


Сам человек состоит из двух субстанций – тела и души (Мф.6:25). Есть ещё и третья составляющая – дух, но эта деталь имеет отношение скорее к присутствию в человеке Бога и не является частью чисто человеческой природы (Иуд.1:19, Ин.3:6). Итак, у каждого из нас есть тело и душа. Забери у нас что-то одно, что из этого получится? Но оба компонента делают нас полноценными людьми. 


Два пола, созданных Богом, демонстрируют нам устройство индивидуума. Мужчина – прообраз тела, а женщина – это образ души. Само слова «душа» женского рода. Она, как и женщина, более ранима, чем её вторая половина (1Пет.3:7). И будучи таковой, требует большей о себе заботы (1Кор.12:22). Она – самое ценное, что есть у человека (Пр.31:10). Можно бесконечно долго проводить параллели между душой и женщиной, но нужно сказать о главном. Душа – это то, что даёт жизнь* (Быт.2:7). Этот же смысл заложен в имени первой женщины Евы (Быт.3:20). И любая замужняя женщина является источником жизни как для своих детей (Ин.16:21, Ис.49:15), так и для своего мужа (Пр.5:15-19, Песн.4:12-16). Быть «запечатанным источником» для женщины нормально только до брака.   

Разница между мужчиной и женщиной также существенна, как между телом и душой. Они разные как по своей консистенции, так и по своим потребностям (Еккл.6:7). То, что жизненно необходимо для мужчины, для женщины может быть несущественным, и наоборот. Залогом семейного счастья является понимание потребностей мужа или жены и обоюдное их удовлетворение (1Кор.7:3).


Бог создал человека по своему образу и подобию. Но Бог сотворил два пола людей. Иными словами, в божественной природе присутствует как мужской пол, так и женский. Значит ли это, что доктрины о «богине – матери» и прочий бред имеют под собой основание? Ни в коем случае. Но тогда кто же эта женщина, по образу которой была сотворена Ева? Это ЦЕРКОВЬ ИИСУСА ХРИСТА. Она всегда была в Боге, как Ева была в Адаме (Еф.1:4). На время она была отделена от Него, но теперь должна снова присоединиться к Нему (Еф.5:31-32). Мы едины с Христом и были одно с Богом ещё прежде создания мира (Ин.17:21). Не мы ли были рядом, когда Бог сказал: «сотворим человека по образу НАШЕМУ» (Быт.1:26)? Кто решил, что у Бога три лица? Их гораздо больше (Еф.3:10)! Мы часть божественного естества и вскоре должны вернуться туда, откуда пришли (2Пет1:4).


Для тех верующих, которые привыкли думать о себе как о падших грешниках, проповедь о божественности человека может показаться кощунством. Поэтому хочу сказать ещё кое-что. Во-первых, человек сотворён по образу и подобию Божьему. Хорошим тому образцом служит Ева, которая была подобна Адаму. Кость от костей его и плоть от плоти его**. Она была человеком, как и он. Т.е. быть подобным значит быть таким же (Рим.8:29). Быть образом Божьим значит быть равным Богу (Фил.2:6). Во-вторых, мы призваны подражать Христу (1Ин.2:6). Иисус показал нам путь, по которому нужно идти. Как и Он, мы не должны смущаться говорить о самих себе правду (Ин.8:58). Если Он подчёркивал свою божественность, то и нам следует делать то же самое (1Ин.3:1-2).


Брак двух людей мужчины и женщины демонстрирует нам союз Христа и Церкви, единство Бога и человека (Отк.19:7). Таков Божий замысел. Вот почему однополые связи между людьми не нормальны и противоречат устройству человека. Что представляет собой тело без души или душа без тела? - труп (Иак.2:26). То же самое изображают и браки гомосексуалистов – смерть и тление.

ВЫВОД:


Душа и тело образуют человека. Но не хорошо быть человеку одному. Поэтому мужчина и женщина дополняют друг друга и формируют человека по образу Божьему. Полноты же мы достигаем, соединяясь с Господом. Бог и Церковь являют собой единого Бога (Ин.10:30-36).

* Слова «жизнь» и «душа» на языке оригинала это одно слово.

** Выражение «кость и плоть моя» означает близкое родство (Быт.29:14).

Урок 2. Характеристики полов
НАША ЦЕЛЬ:


Понять в чём состоит разница между мужчиной и женщиной, увидеть их основные особенности и потребности. Всё это необходимо для строительства прочных семейных взаимоотношений.

ОТРЫВОК ИЗ БИБЛИИ:

«Змей был хитрее всех зверей полевых, которых создал Господь Бог. И сказал змей жене: подлинно ли сказал Бог: не ешьте ни от какого дерева в раю? И сказала жена змею: плоды с дерев мы можем есть, только плодов дерева, которое среди рая, сказал Бог, не ешьте их и не прикасайтесь к ним, чтобы вам не умереть. И сказал змей жене: нет, не умрёте, но знает Бог, что в день, в который вы вкусите их, откроются глаза ваши, и вы будете, как боги, знающие добро и зло. И увидела жена, что дерево хорошо для пищи, и что оно приятно для глаз и вожделенно, потому что даёт знание; 

и дала также мужу своему, и он ел» (Быт.3:1-6).


Все мужские и женские качества, о которых здесь пойдёт речь, являются нормальными для человека и не греховными, т.к. человек был таким ещё до грехопадения. И правильнее будет сказать, что существуют не столько мужские и женские качества, сколько вообще человеческие. Просто какие-то из них могут быть присуще одному полу больше чем другому.

А) Женщина.


Первое, что обычно просится в голову, когда речь заходит о разнице между полами, это их различные «весовые категории». Но в действительности это верно  только в отношении физической силы, но не силы духа (Суд.4:8-9). Кто же тогда из них сильнее? Лучше поговорим о другом…


Одно из основных качеств, которое отличает женщину от мужчины, это её уши. Именно это использовал сатана в своих целях, умело «присев на них». Женщина устроена так, что дверь к её сердцу лежит через её слух (Быт.34:3). Когда она слышит качественное признание в любви, для неё больше не вопрос кому она будет принадлежать (Песн.2:10,14,16). Почему Бог создал женщину такой? Для её же радости. Уши у неё своего рода эрогенная зона, которую призван возбуждать её возлюбленный. И далее, как мы уже говорили, человек – это образ Божий. Отношения мужчины и женщины – это подобие отношений любви в царстве Небесном. Голос возлюбленного, волнующий уши невесты – это слово Божье, радующее слух церкви (Ос.2:14).


Следующее, что мы замечаем в женщине, она куда разговорчивей мужчины* (Суд.16:16). Змей понимал, что завести беседу с Адамом вряд ли получится. Но вот Ева охотно поддержала разговор. Хороший муж будет считаться с потребностью своей жены поболтать. Впрочем, и жена должна учитывать потребность своего мужа помолчать (Фил.2:4, 1Кор.13:5).   


Далее, женщина более религиозна. Эта черта может быть хорошей, когда дело касается живой религии (Лук.7:44-50). Но она может быть минусом, если мы имеем дело с заблуждениями (2Тим.3:6-7, Иез.13:17-18). Когда сатана предложил Еве стандартный образец религии: «вы будите как боги»**, она в силу своих наклонностей легко увлеклась его предложением. Но, когда женщина выбирает путь настоящей веры, она скоро становится на этом пути героем (Евр.11:31,35, 4Цар.4:8-37). Зная, что женщины зачастую более восприимчивы ко всему, что касается Бога, чем мужчины, Иисус охотно принимал их в число своих учеников (Лук.8:2-3).


Теперь, подходя к моменту вкушения от дерева познания, отметим следующие женские качества, которые продемонстрировала Ева. Во-первых, то, как она сумела сосредоточиться на мелочах. Она узрела все детали и подробности запретного плода. Для Адама это было всего лишь дерево. Но женщина всегда замечает «пустяки», и они о многом могут ей рассказать (Ин.4:9-11). Во-вторых, Ева сумела оценить красоту. За редким исключением аномальных явлений для любой женщины свойственно стремиться к красоте и воплощать её в своей жизни (Иер.2:32). Наряды и украшения  даны женщине Богом, чтобы если надо придать больший эффект её природной красоте (Песн.4:9). Остаётся только посочувствовать тем верующим сёстрам, что оказались в церквях, запрещающих пользоваться косметикой и одеваться по вкусу. Ведь в таком случае женщина находится в противоестественных для неё условиях***. Напомним, что Бог не случайно сотворил её такой, ведь она является прообразом Невесты Иисуса Христа (Песн.1:4). И, в-третьих, наблюдая за Евой, мы видим ещё одну «добродетель», присущею всем женщинам без исключения – это любопытство (Быт.18:10, 34:1). К сожалению, оно не всегда имеет хорошие последствия (1Тим.5:13), но если его использовать в правильном русле, то любопытство – это дар Божий (Лук.1:34-35).

Б) Мужчина.


Как уже отмечалось выше, характеристики женщины вполне могут подойти и мужчине. С той лишь разницей, что последний менее эмоционален и более сдержан в своих впечатлениях от жизни (1Тим.2:14). Между тем обратим внимание и на него.


Если путь к сердцу женщины лежит через её уши, то путь к сердцу мужчины лежит через его глаза (Суд.14:1-3). Адам влюбился в Еву с первого взгляда (Быт.2:23). Женщине стоит об этом помнить и не пренебрегать своей внешностью, даже после замужества (Втор.24:1). Обычно стих из Второзакония толкуется в пользу женщины, представляя её в этой ситуации жертвой. Но, с другой стороны можно понять и мужчину, жена которого из-за своей небрежности стала выглядеть «противно».


И, наконец, хочется сказать о главном достоинстве мужчины. Глядя на то, как он послушно принимает запретный плод из рук Евы, мы можем увидеть, как сильно она на него влияла. Насколько отчаянно был к ней привязан Адам, насколько глубоко он её любил. Ради женщины мужчина готов на всё (Быт.29:20,30). Ради неё он готов умереть (Быт.2:17, Песн.8:6-7). Бог создал его таким. Мужчина – прообраз Христа, возлюбившего Церковь. Любящего её, как себя самого, отдающего за неё свою жизнь (Еф.5:25-33). 

ВЫВОД:


Рассматривая особенности человека и отношения между людьми, мы многое узнаём о Боге, по образу которого мы сотворены. Любовь мужчины к женщине – это тень любви Бога к человеку. Узнавая самих себя, мы можем познавать Господа и Его мысли.

* Это достоинство при злоупотреблении может легко превратиться в недостаток (1Тим.5:13, Пр.10:19).

** Формула любой ереси: достигать того, что на самом деле уже принадлежит тебе (Евр.10:14).

*** В 1Пет.3:3-4 и 1Тим.2:9-10 апостолы не осуждают практику «плетения волос», а напоминают, что внешняя красота не является полной без красоты внутренней. 

Урок 3. Развод
НАША ЦЕЛЬ:


Понять, что эта проблема является специфической для определённого рода людей, и что далеко не все пары сталкиваются с ней. Узнать, как лишить себя возможности развода  и увидеть причины, по которым верующий человек всё-таки может с  ним столкнуться. Этот урок покажет нам, почему Бог выступает против расторжения брака.

ОТРЫВОК ИЗ БИБЛИИ:

«Не читали ли вы, что Сотворивший вначале мужчину и женщину сотворил их? И сказал: посему оставит человек отца и мать и прилепится к жене своей, и будут два одною плотью, так что они уже не двое, но одна плоть. Итак, что Бог сочетал, того человек да не разлучает. И говорят Ему: как же Моисей заповедал давать разводное письмо и разводиться с нею? Он говорит им: Моисей по жестокосердию вашему позволил вам разводиться с жёнами вашими, а сначала не было так» (Мф.19:4-8).


Иисус сказал, что «сначала» существовали особые отношения, при которых развод был невозможен. Евреям же, покинувшим Египет, Бог дал закон, где развод был разрешён. Сегодня люди читающие Библию могут вставать перед вопросом: с одной стороны слово Божье разрешает развод и даже настаивает на нём (Втор.24:1, Неем.13:23-25,30), с другой осуждает как само зло (Мих.2:9). Не противоречит ли Бог сам себе или нам просто самим нужно выбирать то, что больше придётся по душе?


Во-первых, вопрос о разводе возникает только там, где есть проблемы в браке. Во-вторых, эти проблемы возникают у тех, кого Иисус назвал «жестокосердными» людьми. И, в-третьих, такие люди не способны принять того, что было «сначала». По этой-то причине им и был дан закон Моисея. Теперь подробнее…


Есть тип людей, которых слово Божье называет детьми Агари (Гал.4:22-26)*. Они тоже дети Авраама но, в силу своих наклонностей, родились рабами. Предпочитая оставаться в своей ветхой натуре и оправдываться перед Богом своей плотью, они не приемлют высоких отношений благодати. Поскольку они реально не становятся лучше, они имеют большие проблемы в своих семьях. Постоянные конфликты, отсутствие любви и взаимопонимания, прелюбодеяния фактические и визуальные (Иер.5:8, Мф.5:28), всё это неизбежно приводит их к вопросу: «по всякой ли причине позволительно человеку разводиться с женою своею»? Снисходя к тупости и упрямству таких людей, ради обещания Аврааму благословить его потомство от Агари, Бог контактирует и с этой категорией людей (Быт.17:20). И для контакта с ними Он дал им Моисеев закон. Сегодня эти люди не прекратили своё существование в церкви, но, превратив в букву закона и Новый завет, успешно продолжают дело своих духовных отцов фарисеев. Я верю, что столько вопросов о разводе возникает сейчас среди христиан всё по той же причине их «жестокосердия». Не лучше ли нам «родиться от Сарры», вернуться к тому, что было «сначала» и тогда нас больше не будут волновать вопросы развода. Мы будем наполнены любовью и будем в восторге от своих супругов. Все те, кто свободен во Христе, развод - это не ваш вопрос, ибо вы новое творение и имеете всё для счастливой семейной жизни (Иез.36:26)!


Есть, однако, два момента, когда христианин не по своей воле может столкнуться с разрывом семейных отношений. Первый случай - это измена со стороны супруги или супруга (Мф.5:32). Факт прелюбодеяния сам по себе является расторжением брака (1Кор.6:16). И второй случай - это инициатива неверующей** половины (1Кор.7:12-15). Инициатива эта может выражаться не обязательно прямым заявлением, но и отказом исполнять супружеские обязанности. Выражение «согласны жить вместе» не значит, что муж согласен продолжать издеваться*** над своей женой или жена над мужем, а те терпеть. Согласие жить вместе означает стремление выполнять свой супружеский долг по отношению друг к другу (Исх.21:10). Если неверующая половина пренебрегает своей ролью в семье, можно считать это требованием развода с его стороны. В таком случае верующая сторона свободна для заключения нового брака (Мал.2:16). Оба вышеупомянутые момента, освобождающие христианина (христианку), изображены в хорошем прообразе из Библии, где они представлены сродни смерти (Рим.7:2-3, 1Цар.25:36-39, 1Тим.5:6). 

Почему Бог против развода? Потому что Он всегда выступает против того, что разрушает жизнь человека и делает его несчастным (Ис.54:6). И далее, брак символизирует завет и единство Бога с человеком. Наши семьи должны демонстрировать прочность этих отношений (Втор.7:9). Развод же иллюстрирует недолговременное супружество с Господом тех людей, что «не сошлись с Ним характером» (Пр.2:17, Иер.2:1-6).  

ВЫВОД:


Вывод, который сделали ученики Иисуса после того, как услышали Его мнение о разводе, был таким: «лучше не жениться» (Мф.19:10). Мы постараемся вывести другое заключение: лучше не разводиться!


* Для большей ясности в этом вопросе советую прочитать книжку «Моё разумение тайны Христовой» раздел «Закон Моисея».

** Не путать с не посещающими церковь, он  или она вполне могут быть её членами (2Тим.3:5).

*** Недосоленный суп или случайно оставленные в центре комнаты носки издевательством не являются (Ср. 1Тим.3:3). 
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